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- Division euclidienne Fiche DI6

1

Pour effectuer une division euclidienne, on arréte les calculs apres avoir écrit le chiffre des
unités du quotient (et le reste). On obtient un quotient

a. Division 167+11

* Détermine un ordre de grandeur : 11X <167<11X : 167 11
* Effectue la division euclidienne (a droite).
« Compléte I’égalité : 167=(11X )+  avec  <II.
b. Division 7143 +27
7143 27

* Détermine un ordre de grandeur : X <7143< X

* Effectue la division euclidienne (a droite).
« Compleéte ’égalité : 7143=( X )+  avec <

Pour chacune des divisions suivantes, détermine un ordre de grandeur, pose et effectue la
division euclidienne et écris 1’égalité correspondante.

*28+3 * 17415 «2023+18 * 44517

Retrouve dans chaque cas la division euclidienne qui a permis d’écrire I’égalité (il y a peut-
étre plusieurs possibilités...).

« 49=(3x14)+7 « 175=(17X10)+5

'.:(8><14)+11 « 119=(5x23)+&

Un entrepreneur doit transporter 55 ¢ de remblai Le camion qu’il compte utiliser peut
transporter au maximum 4 .

a. Premic¢re méthode
L’entrepreneur choisit de remplir au maximum le camion le plus souvent possible.
* Combien doit-il faire de voyages ?
* Quelle quantité de remblai transporte-t-il au dernier voyage ?
b. Deuxieme méthode

L’entrepreneur choisit de répartir le chargement en transportant la méme quantité de
remblai a chaque voyage, en faisant le minimum de voyages.

* Combien doit-il faire de voyages ?

* Quelle est la charge du camion a chaque voyage ?
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